P1: 30p = nota 9

P1.1 (12p) Dependenta de timpul t a vitezei v a unui punct material de masa m este

\7(t): i +(—2—g-t)j (m/s), unde g este acceleratia gravitationala. Punctul material porneste
la t = 0din pozitia xo =0 si yo = h.
a) Desenati o schita a conditiilor initiale. Care este unghiul dintre viteza si orizontala, la
t=07?(2p)
b) Aflati ecuatia traiectoriei punctului material. (3p)
c) Care este raza de curbura a traiectoriei in momentul in care y este maxim? (2p)
d) Care este valoarea fortei care actioneaza asupra corpului dupat = 2s, si orientarea
ei. (2p)
e) Calculati dependenta de timp a momentului cinetic si a momentului fortei (calculate
fata de originea sistemului de axe). Verificati teorema momentului cinetic. (3p)
(masa corpului este 1 kg).

P1.2 (12p) Un punct material de masa m ce comprima cu xo un resort ideal de constanta k
(vezi figura) este lasat liber. Dupa desprinderea de resort mobilul se misca pe suprafata
orizontala, pe portiunea AB a unui arc de cerc de raza R, iar apoi cade pe suprafata
orizontala in punctul C.
Considerand ca miscarea se efectueaza fara frecare sa se calculeze:

1. Care este viteza mobilului in punctele -

A, Bs5i C? (3p) -
2. Care este Tnaltimea maxima la care / .

urca mobilul dupa desprinderea de ’ ,

punctul B? (2p) W 7/’8

3. Unde cade mobilul pe suprafata A
orizontala (distanta AC)? (3p)

4., Care este dependenta de unghi a reactiunii normale, acceleratiei normale si
tangentiale pe portiunea AB. (4p)

Date: m, k, a, R, xo (deformarea initiala a resortului).

P1.3 (4p) Cele doua corpuri din figura, de mase egale, sunt

legate printr-un fir ideal trecut peste un scripete ideal. !

Corpul A este tras cu o forta F ce face unghiul o cu 8

orizontala, ca in figura. Daca sistemul de corpuri pleaca din

repaus, sa se gaseasca: m

a) Acceleratia celor doua corpuri. (3p)

b) Spatiul strabatut de corpul A in timpul t. (1p)
Considerati ca A se misca spre stanga. Coeficientul de frecare dintre corpul A si planul
orizontal este p.

P1.4 (2p) Un mobil se miscd pe o traiectorie circulard de razd R = 1m, dupa legea s=ct*
unde ¢ = 0.1 cm/s". S3 se afle acceleratiile tangentiali (a:) si normal3 (a,) in momentul cand
viteza este v=0.3 m/s.



P2:13p=nota 9

P2.1 (8p) Peste un scripete de masa m, raza R si moment

de inertie | este trecut un fir la capetele caruia se afla
A v P m,R,I m11r1JR1JI1
corpurile din figura.

a) Sa se calculeze acceleratiile si tensiunile din fire.

(6p)

b) Care este dependenta de timp a energiei cinetice a m,
scripetelui? (1p)

c) Cate rotatii a efectuat scripetele int secunde? (1p)

P2.2 (3p) Un satelit artificial de masa m este lansat de la suprafata Pamantului (M, Rp) cu
viteza vy, vertical in sus. Sa se calculeze:
a) Laceinaltime h ajunge satelitul (h » Rp) (1p)
b) Ce impuls trebuie imprimat satelitului la Tnaltimea maxima pentru ca sa se roteasca
in jurul Pamantului, pe o traiectorie circulara, la acea inaltime? (2p)

Date: G, m, M, v, Rp.

P2.3 (2p) Un aliaj (amestec) de aur si argint cantireste in aer m; = 300 g. in ap3, acelasi aliaj
cantareste m, = 275 g. Sa se calculeze procentul de aur si argint din aliajul analizat precum si
densitatea aliajului. Se cunosc densitatea aurului, pay, $i a argintului, pag.



